

公益课堂 让暑期有“知”有味



□眉山日报全媒体记者 郭侨 文/图

“同学们，今天下午我们要学习编织中国结……”日前，在仁寿县新时代文明实践中心二楼，一堂手工课正在进行。

教室里，学生们围坐成一圈，看着老师示范中国结的编织过程。随后，大家迫不及待地拿起手中的丝线，开始尝试自己编织，不一会儿，一个个精美的中国结就逐渐成形。

“来学习了一周，我最喜欢手工

和创意课程，还认识了很多新朋友，感觉非常开心。”编织完中国结的学生邹翼腾笑着说。

编织中国结只是仁寿县新时代文明实践中心组织开展的“向阳花开·青苗公益课堂”的一个课程。

据悉，“向阳花开·青苗公益课堂”是仁寿县新时代文明实践中心发挥阵地作用，坚持以“公益+志愿服务”的模式，通过链接政府、学校、返乡大学生等资源，免费为县域内6至12岁的青少年儿童提供“教育+托管”相结合的公益性暑托服务，有效解决了暑期“孩子无去处、家长看护难”的问题。

暑期公益课堂共开设两期，内容包括红色课堂、东坡课堂、非遗课堂、活力课堂等，从学习习惯养成到兴趣拓展、核心素养发展一应俱全，最大化满足青少年们多样化、个性化的发展需求，丰富其暑期文化生活，让其度过一个“多彩假期”。

同时，仁寿县新时代文明实践中心还广泛招募暑期返乡大学生充实辅导力量，通过志愿服务培养大学生的奉献精神和社会责任感，帮助大学生提升社会化能力。

当天，见到志愿者林育恒时，他

正在帮忙维护课堂秩序。今年18岁的他刚读大一，在看到公益课堂招人时，毫不犹豫就报名参加。每天早上，他都会早早来到这里，对托管的学生进行集中看护和作业辅导。

“我还会教学生们打球，带着他们锻炼身体。”林育恒说，共有8名志愿者参加此次的公益课堂志愿服务，大家都积极发挥专业特长，与学生们快乐互动，共度暑期时光。

群众在哪里，文明实践就延伸到哪里。除了在仁寿县新时代文明实践中心开设“向阳花开·青苗公益课堂”外，该县乡镇（街道）的新时代文明实践所和村（社区）的新时代文明实践站也纷纷“上线”精彩纷呈的文明实践活动，助力青少年儿童暑期生活“上新”。

近年来，仁寿县扎实推进文明实践阵地建设，按照有场所、有队伍、有活动、有项目、有机制标准，推动县乡村三级中心、所、站全覆盖建设，打造集思想引领、道德教化、文化传承等多功能为一体的文明实践综合体，打通宣传群众、教育群众、引导群众、服务群众“最后一公里”，力争让文明实践阵地成为群众的“精神加油站”。

强化防溺水宣传教育 筑牢安全防线



工作人员现场为小朋友们讲解心肺复苏救护知识。

本报讯（眉山日报全媒体记者 李勇军 文/图）为进一步增强辖区未成年人及家长的安全防范意识，有效预防暑期溺水事件发生，近日，洪雅县洪川镇各社区开展了形式多样的防溺水安全宣传教育活动，持续筑牢暑期安全防线。

在青衣江沿岸，洪川镇文庙社区网格员、志愿者通过发放宣传资料、面对面讲解等方式，向未成年人及家长宣传防溺水相关知识，并提醒在场小朋友不要独自下水游泳、玩耍，遇到他人溺水时，不盲目救人，提高自我防范能力，避免溺水事故发生。

在文塘社区，社区工作人员及网格员联合社区社工室及志愿服务机

构，为辖区孩子们上了一堂生动的防溺水安全教育主题课。课上，工作人员通过播放防溺水教育宣传视频、案例讲解、问答互动等方式，从如何预防溺水、如何辨别溺水、发现溺水时如何自救、如何施救他人等方面进行了全面讲解。同时，工作人员还详细讲解了心肺复苏救护的基本常识和方法，并现场进行模拟示范。在工作人员的指导下，孩子们积极参与急救技能学习，全方位感受和掌握急救要领。

系列活动的开展，让孩子们了解并掌握了防溺水相关知识，进一步增强了孩子们的安全意识和防范能力，为他们筑起了一道安全防线。

移风易俗除陋习

乡村吹来文明风

本报讯（眉山日报全媒体记者 罗端）“我觉得要解决村里的不文明现象，关键还是要加强宣传，疏堵结合。”“要破解高价彩礼、厚葬薄养等一系列难题，从源头破除陈规陋习。”近日，一场围绕着文明乡风建设的“红白理事倡导活动”在东坡区秦家镇周庙村举行，村干部和村民代表围坐一堂，对村里现存关于婚丧嫁娶的村规民约发表各自的看法。

活动中，宣讲人员就婚丧嫁娶中的不文明现象进行了剖析，并提出了具体的解决方案和建议。随后，宣讲人员深入浅出地讲解了移风易俗工作的内容、过程及重要性，号召广大村民积极行动起来，养成健康文明的生活方式，共同营造文明和谐乡风。“回去以后我们会做好宣传，号召大

家破除陈规陋习，做好移风易俗，带动身边的亲人、朋友抵制盲目跟风、互相攀比的不良习俗。”周庙村村民代表蒋兴忠表示。

“我们通过制定红白理事会章程，以治理婚丧事宜大操大办为重点，倡导婚事新办，反对高价彩礼。”周庙村相关负责人介绍，同时，倡导丧事简办，反对厚葬薄养，倡导勤俭节约等，不断促进村民树立文明理念，养成勤俭节约的生活方式。

近年来，我市大力推进移风易俗工作，坚持以推进乡风文明建设为抓手，采取“线上+线下”相结合的方式，推行“红白理事会”制度等，让移风易俗有章可循，形成良好家风、淳朴民风，树立和谐社会新风尚，推动乡村文明建设。

李子丰收好“钱”景 丹棱县3.5万亩李子上市



新鲜的李子经过筛选分装后发往全国各地。

本报讯（眉山日报全媒体记者 罗俊涵 文/图）五月脆、脆红李、蜂糖李、半边红……进入夏季，丹棱县3.5万亩李子陆续成熟上市，这些品质优良，赢得广大顾客青睐，收购商每年都会来青云村收购，朱敏就是其中之一。

7月中旬，走进顺龙乡青云村，成片的半边红、脆红李郁郁葱葱，一颗颗饱满圆润的李子缀在翠绿的树叶间。据悉，近期成熟的半边红李正好与其它品种李子错峰上市，卖价可观，每亩收益高达1万余元，小小李子成了青云村村民致富的“金果果”。

“我大概种了50亩李子，一年的产量大概有15万斤，年收入有30余万元！今天我采摘的是半边红这个品种。”7月20日一大早，当地果农黄泽良来到果园忙着采摘、分选、装车李子，趁着果子新鲜，他要及时运往村里的收购点售卖。

在青云村的各个李子收购点，工人们忙着称重、挑选、装箱、打包，现场一片热火朝天的景象。

据介绍，由于青云村海拔在600米—900米之间，阳光充足、昼夜温差较大，种植出的“半边红”等李子品质优良，赢得广大顾客青睐，收购商每年都会来青云村收购，朱敏就是其中之一。

“青云村的李子果形好、个头大，品质优良、又脆又甜，我收来发往全国各地，仅仅是半边红这一个品种我就收购了100万斤以上。”对于产自这里的李子品质，朱敏赞不绝口。

近年来，青云村紧紧围绕“一村多品”发展思路，因地制宜，引导村民发展李子、柑橘、梨子等特色经济产业。目前，该村共发展精品水果3000余亩，年产值超过2000万元。

乡村振兴，产业先行。在丹棱，青云村并不是个例。近年来，丹棱县以模式创新、品牌创优、营销创收等为抓手，促进李子产业做大做强，进而助农增收富民强村，各乡镇和村（社区）初步形成“四季有花开、月月有果采”的产业布局。

程剑宏：履职为民守初心 对口帮扶担使命



程剑宏带领凉山彝族自治州雷波县小朋友到眉山参观学习。（资料图片）

□眉山日报全媒体记者 张丹梅

“在这个地方，我深刻感受到了民族地区不一样的风貌人情，也深刻体会到了地域差异带来的发展差距。我们的彝族同胞向往着更加美好的生活，渴望有更加繁荣的市场经

济，而他们的愿望正是我们援彝干部的愿望，是我们为之奋斗的目标。”翻开“眉山好人”程剑宏的援彝日记，那股满腔的援助之情和关怀之情，真挚而又热烈。对于对口帮扶，程剑宏总是尽职尽责，倾情付出。

现任东坡区人大常委会驻会委

员的程剑宏，先后两次主动请缨到民族地区工作，为民族地区脱贫攻坚奉献力量。他先后获评四川省脱贫攻坚先进个人、眉山市第五届劳动模范、敬业奉献“眉山好人”。

2012年，程剑宏刚从阿坝藏族羌族自治州小金县援藏归来，东坡区需要抽调干部去开展征地拆迁工作，当组织找他谈话时，他二话没说就答应下来。经过努力，他带领四名成员圆满完成了工作任务，受到领导和群众的认可。

在凉山彝族自治州雷波县工作期间，他时刻把群众的利益放在首位，严格落实帮扶队员“宣传党的政策、推动脱贫攻坚、开展综合治理、建强基层组织、为民办事服务”五大职责开展工作，共参加各类宣传260余次，为群众脱贫致富提建议3条，落实以购代捐3.65万元，为群众办实事、实事12件。

在程剑宏的鼓励下，贫困户洛格石布鼓起勇气，和本村的同乡到太原务工，走向了大山外的世界；程剑宏还想方设法解决资金和人工难题，帮助吉子曲以家完成“三建四改”、“三建”即建庭院、建入户路、建沼气池，“四改”即改水、改厨、改厕、改圈，改善其生活条件；他还为根日苏哈等三户家庭送去了液晶电视，让他们能及时收听收看新闻和最新政策……

对待本职工作，程剑宏兢兢业业、勤勤恳恳，带头作表率。他刻苦努力，勤学上进，凭借“干一行、爱一行、专一行、精一行”的工作作风，成为了教育领域的行家里手。尤其是2016年，眉山中心城区公办幼儿园开始网上报名、公开摇号录取工作以来，他经常组织相关股室人员开展廉洁教育、勤政教育、底线教育，确保摇号录取工作公开、公平，受到了社会各界的一致好评。

近年来，程剑宏多次被抽调从事艰难险重工作。他在参加省委“10·29”南充贿选案和全国义务教育督导评估工作中，均表现突出，受到表扬。他还积极争取设立民办教育专项资金，支持民办教育发展，解决民办学校发展困难。

是什么样的动力驱使一个人坚定信心、心无旁骛去做内心认为值得的事。程剑宏的答案是，理想和热爱。他用一名公职人员“为民服务”的情怀和共产党员的初心使命，自我鼓励、自我升华，做着一件件有价值、有意义的事。

践行社会主义核心价值观

身边人 身边事